
ATA DA 9ª (NONA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 10 de abril de dois 

mil e dezoito, sob a presidência do Sr. Ver. Thiago Oliveira Malagoli. Havendo número 

legal o Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às dezenove horas 

e doze minutos. Foi executado o Hino de Patrocínio. A mensagem bíblica foi lida pelo 

Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz. Estavam presentes, na primeira chamada, 

os (as) Srs. (as) Vereadores (as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alaércio 

Rodrigues Luzia (Pastor Alaércio); Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz; Carlos 

Alberto Silva (Carlão); Florisvaldo José de Souza (Valtinho); Joel da Silva Carvalho; 

Jose de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; 

Neuza Mendes; Paulo Roberto dos Santos (Panxita); Raquel Aparecida Rezende 

Morais; Roberto Margari de Souza e Rogério Moreira Silva (Rogério Nelis). Foi 

justificada a ausência da Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz e dos Srs. Vers. Carlos 

Alberto Silva (Carlão) e José de Arimatéia Neves. Não houve leitura de 

correspondências. As Atas da 8ª (Oitava) Reunião Ordinária e da 4ª (Quarta) Reunião 

Extraordinária da 2ª (Segunda) Sessão Legislativa da Legislatura 2017/2020 foram 

aprovadas por unanimidade. O Sr. Presidente parabenizou o vereador Prof. Alexandre 

pela aprovação no concurso estadual feito no domingo anterior, dizendo que é uma 

honra tê-lo nesta Casa; que ele é uma pessoa ponderada, que tem suas convicções e sabe 

fazer adequadamente suas colocações; que defende o funcionalismo público, os 

professores e as minorias; e que estava orgulhoso dele. A Sra. Ver.ª Dra. Neusa Mendes 

requereu, como Líder do Governo, a inserção na Ordem do Dia, com votação em 

Regime de Urgência, do Processo de Lei nº 158/2018 (PL 21/2018), que Regulamenta 

o serviço de transporte escolar no Município de Patrocínio-MG, e dá outras 

providências (autor: Prefeito Municipal); e Processo de Lei nº 160/2018 (PL 24/2018), 

que Autoriza o Executivo a proceder repasse ao Motoclube do Cerrado de Patrocínio e 

dá outras providências (autor: Prefeito Municipal). Requerimento APROVADO com 9 

(nove) assinaturas. Foram apresentados, sem discussões, e encaminhados à Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, para a emissão dos devidos pareceres, os seguintes 

processos: Processo de Lei nº 159/2018, que Denomina de Antônio Luzia o 

Logradouro público que especifica (autor: Ver. Thiago Malagoli); Processo de Decreto 

Legislativo nº 56/2018, que Concede título de cidadão honorário ao Dr. Carlos José e 

Silva Fortes – Promotor de Justiça do Estado de Minas Gerais (autor: Ver. Thiago 

Malagoli); Processo de Decreto Legislativo nº 57/2018, que Concede título de cidadão 

honorário ao Sr. Valter André Bíscaro Salviano (autor: Ver. José Roberto dos Santos);  

Processo de Decreto Legislativo nº 58/2018, que Concede título de cidadão honorário 

ao Sr. Glaucio Lima Fonte Boa. (autora: Ver. Carlos Alberto Silva). ORDEM DO DIA.  

2ª (SEGUNDA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Processo de Lei nº 153/2018 (PL 

18/2018), que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder subvenções e firmar 

convênio com as entidades de representação da população rural, em especial da 

agricultura familiar e trabalhadores rurais e dá outras providências. (autor: Prefeito 

Municipal). APROVADO por unanimidade. Processo de Lei nº 154/2018, que Institui 

no calendário municipal de eventos a semana de combate à pedofilia, e dá outras 

providências (autor: Vereador Thiago Malagoli). APROVADO por unanimidade. 

APROVADO por unanimidade. Processo de Lei nº 155/2018, que Denomina de Fábio 

de Oliveira Campos - Macalé  a praça da saúde localizada na rotatória de acesso ao 

bairro cruzeiro da Serra (autor: Vereador Thiago Malagoli). APROVADO por 

unanimidade. Processo de Decreto Legislativo nº 55/2018, que Concede Título de 

Cidadão Honorário ao Sr. Henrique Ferreira Franco Murta. (autor: Ver. José Roberto 

dos Santos). APROVADO por unanimidade. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA. 



Processo de Lei nº 158/2018 (PL 21/2018), que Regulamenta o serviço de transporte 

escolar no Município de Patrocínio-MG, e dá outras providências (autor: Prefeito 

Municipal). Em Regime de Urgência com requerimento já aprovado. Emendas 

APROVADAS por unanimidade. Pareceres pela tramitação com proposição de 

Emendas Modificativas APROVADOS por unanimidade. Processo APROVADO por 

11 (onze) votos favoráveis e 1 (um) contrário, após a realização das emendas propostas. 

O Sr. Presidente solicitou que o Sr. Secretário lesse a Mensagem do processo em 

epígrafe para conhecimento dos presentes. O Sr. Ver. Paulo Roberto dos Santos 

(Panxita) disse que todos os projetos, principalmente quando complexos, que forem 

votados com regime de urgência votará contrário. O Sr. Presidente disse que o projeto 

está tramitando há quase 10 (dez) dias e que as emendas foram feitas pelo Jurídico desta 

Casa; e que o posicionamento do vereador Paulo Roberto é coerente e que as emendas 

serão encaminhadas a ele. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes disse que as emendas foram 

apresentadas junto com os pareceres; que o vereador Paulo está correto; que a partir de 

hoje após a realização de emendas por parte das Comissões as mesmas serão 

encaminhadas com antecedência aos vereadores. O Sr. Ver. Paulo Roberto dos Santos 

(Panxita) disse que lê todos os projetos encaminhados a esta Casa; que não leu as 

emendas no início desta reunião porque não tem conhecimento técnico para 

compreender de imediato. Processo de Lei nº 160/2018 (PL 24/2018), que Autoriza o 

Executivo a proceder repasse ao Motoclube do Cerrado de Patrocínio e dá outras 

providências (autor: Prefeito Municipal). Sr. Presidente disse que o projeto em análise 

também chegou nesta Casa de última hora, logo se alguns dos vereadores quisessem que 

a reunião fosse suspensa para análise o faria. Em Regime de Urgência com 

requerimento já aprovado. Pareceres pela tramitação APROVADOS por unanimidade. 

Processo APROVADO por unanimidade. O Sr. Ver. Paulo Roberto dos Santos 

(Panxita) disse confiar no Prefeito, tanto que votou favorável a um projeto que nem 

assinado estava; que foi a favor por conhecer o trabalho do Motoclube; que gostaria que 

fosse enviado a esta Casa o projete referente à verba para pagamento dos árbitros da 

Liga de Futebol Patrocinense. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes parabenizou a Administração 

Municipal pela preocupação com o esporte local; que espera que o Motoclube leve o 

nome de nossa cidade para onde forem; que todos que quiserem treinar na motopista 

reformada pela Administração terão tal oportunidade; que o projeto não está sem a 

assinatura, o que pode ser comprovado com a verificação do mesmo; que as cópias 

encaminhadas aos vereadores foram impressas, não xerocopiadas do original que 

contém a assinatura; que não imagina o apoio que o Prefeito daria ao esporte; e que 

parabenizava toda a Administração pela realização da festa tão bem organizada e 

elogiada por todos. O Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza (Valtinho) parabenizou o Sr. 

Maurício Brandão pela dedicação ao Motoclube Patrocinense; que acompanha a atual 

Administração em relação ao apoio dado ao esporte patrocinense e parabenizou a todos; 

parabenizou o vereador Alexandre pela aprovação no concurso, bem como o Prefeito 

pela organização da Fenacafé; e agradeceu a Administração por atender todas as suas 

solicitações que traduzem os anseios da população. O Sr. Presidente comentou sobre o 

idealismo presente nas atitudes do vereador Valtinho, parabenizando-o. O Sr. Ver. 

Roberto Margari disse sobre a importância do trabalho bem feito em realização à festa 

da cidade; que a segurança foi exemplar; que é grato ao ver as ruas e calçadas da cidade 

sendo renovadas e bem cuidadas pela Administração Deiró Marra; e que a equipe 

organizadora da Fenacafé merece parabéns. O Sr. Ver. Paulo Roberto dos Santos 

(Panxita) disse que gostaria de parabenizar o Prefeito pelo apoio ao esporte e, 

principalmente, pelo desfile realizado no dia 7 de abril, que foi lindo e de arrepiar 

devido à organização; que as fanfarras fizeram um trabalho maravilhoso; que o Prefeito 



se dedica ao esporte, mas que o Secretário de Esportes não o acompanha; que o 

Poliesportivo São Vicente foi reformada, mas que está fechado por não haver projetos a 

serem realizados ali; e que espera sensibilidade por parte do Prefeito a fim de que a 

Secretaria de Esporte faça melhor. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes parabenizou a Secretaria 

de Educação pelo excelente desfile; que ficou triste por não ver instrumentos da fanfarra 

do Amir Amaral; que ainda serão vistos grandes projetos na área do esporte; que a 

cidade caminha para um futuro promissor; que o vereador Alexandre é um professor de 

primeira qualidade e que mesmo no primeiro mandato faz um bom trabalho, sendo 

companheiro; que o parabenizava pela aprovação no concurso e por levar as crianças 

para o parquinho, bem como pela obtenção da ambulância. Foram APROVADAS em 

bloco, por unanimidade, as seguintes INDICAÇÕES: De autoria do Sr. Ver. Thiago 

Oliveira Malagoli: nº 598/2018, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a retomada 

do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, conforme a Lei nº 4.919, de 19 de julho 

de 2017. De autoria da Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz: nº 599/2018, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal e à Sr.ª Secretária de Cultura solicitando que a próxima edição do 

Concurso da Rainha Nacional do Café seja realizada no Poliesportivo Lucimeire Assis 

(PTC) e aberto ao público; e nº 600/2018, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, ao 

Procurador Jurídico do Município e ao Sr. Secretário de Esportes solicitando a 

instalação de cobertura na quadra de Martins (prejudicada). De autoria do Sr. Ver. 

Florisvaldo José de Souza (Valtinho): nº 601/2018, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

solicitando providências junto ao Sr. Secretário de Obras Públicas e Serviços Urbanos 

para que seja construído um acesso ao Estádio Joaquim Assis Filho; e  nº 602/2018, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando providências junto aos Srs. Secretários de 

Trânsito, Transporte e Segurança Pública e de Obras Públicas e Serviço Urbanos para 

que seja colocado um quebra-mola próximo à rotatória do bairro Enéas com a Morada 

Nova, local que antecede a curva sentido bairro Enéas a CEI Geralda Pereira. Foram 

APROVADAS, por unanimidade, as seguintes MOÇÕES DE APLAUSOS: De autoria 

do Sr. Ver. Thiago Oliveira Malagoli: nº 153/2018, ao Colégio Educacional Criarte - 

Ensino Fundamental pelos excelentes serviços prestados à rede de ensino de Patrocínio; 

e nº 154/2018, à Ordem dos Advogados do Brasil - OAB, Seção Minas Gerais, 65ª 

Subseção, pela realização do Programa Direito na Escola. GRANDE EXPEDIENTE.  

O Sr. Maurício Brandão, Presidente do Motoclube Patrocinense, agradeceu o apoio da 

Administração Municipal, bem como esta Casa de Leis, disse que a motopista está 

sendo e será sempre bem utilizada; que não incomodará a população próxima à ela; que 

o enduro é realizada desde a festa dos 150 (cento e cinquenta anos) anos de Patrocínio 

no ano de 1992; que o realiza próximo à data da festa para vinculá-lo ao aniversário da 

cidade; que muitas pessoas não têm noção do que o enduro representa no cenário 

nacional; que a etapa que será realizada nesta semana é uma referência nacional, ou 

seja, que todas as outras provas seguem as que acontecerão aqui; que o enduro é feito 

com carinho por pessoas que realmente gostam do que fazem; que se orgulhou da 

aprovação por unanimidade, o que o motiva a buscar a realização da grande etapa 

nacional no nosso município; e que a democracia é o melhor mecanismo que representa 

a população. O Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza (Valtinho) se colocou à disposição do 

evento. O Sr. Presidente parabenizou o Juninho Macalé que desde que entrou na 

Secretaria de Esporte tem revitalizado o nosso esporte. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor 

Castro da Cruz disse que muitos fazem uma leitura dele nas “entrelinhas”; que preparou 

um discurso de gratidão e de desculpas, visto que aprendeu a humildade desde pequeno; 

que se desculpava ao Pastor Alércio pelo ocorrido na reunião passada; que embora 

possam ter convicções diversas vai tentar se polir a cada dia para discutir sem atacar as 

pessoas; que estava agradecido pelo que foi dito pelo Sr. Presidente em relação a ele; 



que também estava feliz pelo que a vereadora Neusa Mendes disse sobre ele; que ver o 

sorriso das crianças da escola Líbia Lassi não tem preço; que as pessoas mudam muito 

suas posturas; que muitos se utilizam de apelidos pejorativos na internet; que tenta não 

dar ouvidos aos insultos direcionados a ele; que gostaria que as pessoas fossem mais 

cautelosas ao falar sobre o desconhecido; que é através da democracia que temos 

passado esse país a limpo; que está havendo muitas atitudes extremistas nas 

manifestações a nível nacional; que não é preciso atacar as pessoas e humilhá-la ao 

mostrar o seu posicionamento; que quem quer fazer o bem pensa no todo; que agradecia 

ao Dr. Eli Tarquinio, um Deputado Estadual de Patos de Minas com 6 (seis) mandatos e 

sem nenhum escândalo político; que o conhece desde criança e brinca com ele dizendo 

que “é um velhinho apaixonante”; que ele tem uma convicção progressista, libertadora e 

acredita que a política é para fazer o bem a todas as pessoas; que no ano passado e 

também neste ano ele o presenteou com uma ambulância; que tem aprendido o que é 

legislar nesta Casa de Leis; que agradecia o respeito com o qual é tratado por muitos 

aqui; e que embora seja impossível agradar a todos espera que todos possam dormir 

tranquilos sem deixar que “ataques” aflijam o sono e a saúde de cada um. A Sr.ª Ver.ª 

Adriana Fátima de Paula Magalhães disse que gostaria de parabenizar o Prefeito 

Municipal pela grandiosa festa da cidade; que só ouve elogios por onde passa; que tudo 

foi muito organizado e pontual; que também parabenizava o vereador Alexandre, que 

acabara de entregar à comunidade um veículo através do Deputado Dr. Eli Tarquinio; 

que o professor desempenha um belíssimo trabalho; que também mereciam os 

cumprimentos o vereador Valtinho e o Secretário Jorge Marra, que apesar da grande 

demanda que encontra na Secretaria consegue conduzir tudo com empenho; que 

Emerson e Natanael, da Secretaria de Educação, também se dedicam e atendem bem a 

todos; e que a atual Administração e seus Secretários estão de parabéns. O Sr. Ver. 

Pastor Alaércio Rodrigues Luzia disse que gostaria de parabenizar o vereador 

Alexandre; que também lhe pediu desculpas pelo fato ocorrido na última reunião; que 

embora tenha o temperamento forte não se importa de se desculpar; que quer deixar o 

seu legado de amizade e companheirismo. O Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza 

(Valtinho) disse que alguns vereadores se reuniram por 1 (um) ano e 3 (três) meses no 

COMPUR; que todas as definições foram enviadas ao Executivo; e que muitos o 

procuram com financiamento pronto na Caixa Econômica Federal aguardando a decisão 

do Prefeito sobre enviar a esta Casa o Plano Diretor para ser aprovado. O Sr. Presidente 

disse que juntamente com a Líder do Governo abordou o assunto junto ao Prefeito; que 

algumas alterações ainda serão realizadas para posterior análise do Jurídico; que a 

demanda na Secretaria de Urbanismo é muito grande; e que mais uma vez conversará 

com ele. O Sr. Ver. Joel da Silva Carvalho disse que gostaria de reconhecer o que a 

Administração tem realizado bem; que somente participou da abertura da festa da 

cidade devido a problemas particulares; que cumprimentava a Secretaria de Educação 

pelo desfile cívico; que foi dada uma “aula” de como fazer uma festa de sucesso; que 

houve cerca de apenas 12 (doze) ocorrências dentro do parque por roubo de carteira e 

celulares, muitas vezes por descuido do próprio cidadão; que foram contratados 90 

(noventa) seguranças particulares para trabalhar todos os dias da festa, o que contribui 

para o trabalho da Polícia Militar; que os organizadores da cavalgada, a quem 

cumprimentava, relataram que 943 (novecentos e quarenta e três) animais participaram 

do evento; que publicamente reconhecia o brilhante trabalho realizado pela comissão 

organizadora da festa da cidade, especialmente os organizadores da cavalgada e do 

almoço gratuito oferecido a 3.850 (três mil oitocentos e cinquenta) pessoas. O Sr. Ver. 

Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que parabenizava o Prefeito por estar retendo 

o Plano Diretor devido ao que ficou “para trás”; que muitas coisas importantes 



relacionadas ao cidadão de baixa renda não foram votadas no COMPUR, como o 

zoneamento, o aproveitamento do lote e o tamanho mínimo de construção; e que muito 

realmente precisa ser modificado para não prejudicar o cidadão. O Sr. Ver. Florisvaldo 

José de Souza (Valtinho) disse que se referiu anteriormente às cobranças das pessoas 

em relação à demora na aprovação do Plano Diretor; e que sabe que muitas alterações 

serão feitas e posteriormente questionadas pelos vereadores. O Sr. Presidente disse que 

gostaria de parabenizar o Prefeito Municipal; que desde o ano de 2009 está ao lado de 

Deiró Marra com orgulho; que ele constantemente o auxiliou em sua vida política; que 

o ano que se passou foi difícil para esta Casa que trabalhou com muitos projetos que 

envolviam a sociedade como um todo; que hoje vê o município consolidado com 57 

(cinquenta e sete) milhões em dívidas pagas; que o pagamento dos fornecedores se 

encontra em dia; que o mérito maior em relação à Fenacafé é do Prefeito, que 

juntamente com as demais instituições realizou essa festa impressionante; que 

participou ativamente dos 5 (cinco) dias de festividades, inclusive da cavalgada; que viu 

a satisfação no rosto do Vice-Presidente do Sindicato Rural, o Sr. Marconi; que alguns 

reclamaram dos valores diversos cobrados pelas barraquinhas e pelo parquinho, embora 

previamente tenham sido estabelecidos os preços; que esse era o momento de agradecer 

e parabenizar a Polícia Miliar, a Polícia Civil, as instituições, o funcionalismo público, 

as pessoas que trabalharam nos “bastidores”, a imprensa da Prefeitura, os Secretários, os 

Chefes de Gabinete, ou seja, todos que formaram o encontro de lideranças; que 

agradecia também a presença do Deputado Wellington Prado; que parabenizava a 

Secretaria de Educação pelo desfile; que foi merecida a homenagem prestada ao Sr. 

Divino Ribeiro; que o Sr. Marconi Malagoli será o futuro Presidente do Sindicato Rural; 

que parabenizava a Diretoria do Sindicato pela parceria amigável; que cumprimentava a 

equipe do Sr. Jorge Marra, bem como o “Pezão”, o “Mama” e, em especial, os 

profissionais da imprensa que levaram com responsabilidade a difusão de ideias vendo a 

Fenacafé de forma positiva; e que a festa de 2019 trará muito mais satisfação ao 

Prefeito, cujo interesse é trazer o bem comum a todos. O Sr. Presidente declarou, em 

nome de Deus, encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata que, lida e julgada 

conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Palácio do 

Legislativo, Sala das Sessões, em 10 de abril de dois mil e dezoito. 

                                                                                                             

Andréia Côrtes Pereira Queiroz 

  
 

 

 

 

 

 


